


1. 1D-1H NMR: informazioni su chemical shift, J e integrali.
2. 2D-COSY: identifica gli accoppiamenti H-H
3. 1D 13C NMR (BBD) permette di identificare il numero di atomi di C e il loro chemical shift
4. 1D-DEPT: informazioni sulla molteplicità
5. 2D-HSQC  (HMQC) identifica gli accoppiamenti C-H diretti (1J)
6. 2D-HMBC identifica accoppiamenti C-H geminali (2J) o vicinali (3J)
7. 2D-NOESY, 1D DIFNOE o 1D NOESY: informazioni su relazioni spaziali
8. 2D-NOESY e ROESY: identifica relazioni attraverso scambi chimici o conformazionali
9. TOCSY: Identifica sistemi di spin separati
10. INADEQUATE: informazioni su connettività 13C-13C

TECNICHE NMR PIU’ USATE E LORO UTILIZZO



Sistema di spin?
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Acido p-clorobenzoico
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CH3CHCOOH

OH

In D2O



Fenolo o acido benzoico? 



CH3CH2CH2COOH

In D2O
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Spiegare le variazioni 
degli spettri con i solventi

a) DMSO d6

b) CDCl3
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ES.4
Irraggiato il segnale a 1.63 ppm

Irraggiato il segnale a 1.7 ppm



ES.5

GLY Asp Arg

Zona NH

Zona H-a



ES.5

Gly

a-Gly
a’-Gly a-Arg

a-Asp

Asp

Arg-5
Asp 3,3’

Arg-3
Arg-4

NH Gly -> a,a’ Gly
NH Asp -> a Asp -> 3,3‘ Asp
NH (6) Arg -> CH2 (Arg) -> a-Arg
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Tutti i cross peaks in antifase tranne quelli a 6.5 e 7.0 ppm
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Asp 2
Arg 2

Arg 7

Gly 1 (long range su Asp3)
Arg1
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Zona COOH

Zona CONH
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132 accoppia con 8, o, m,p : 10

162 accoppia con 8, o-Ph: 9
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